
「算数チャレンジ大会（算チャレ）２０１８」予選解答

１ 答え １８４ｇ

この問題は，立方体の面(正方形)の数を問う問題です。
もんだい めん と

ななめにくっついているところが気になりますが，真上から見ると，下の図のようになる
ま うえ

ことが分かります。

つまり，上から見たときの正方形の面の数は２４で，下から見たときも２４です。

側面の正方形の数は，下から，１段目が２０，２段目が１２，３段目と４段目と５段目を
そくめん だん

合わせたものが１２。つまり，側面の正方形の数は全部で４４です。
ぜん ぶ

したがって，面の数は，

２４＋２４＋４４＝９２

１つの面をぬるのに２ｇが必要になるので，
ひつよう

９２×２＝１８４

５



２ 答え ８７番目

図を分けて考えると考えやすいです。

１番目は， ２番目は， ３番目は，

１ ２

３

１
２

３

ア のタイルをはさんで，上と右に「番目」と同じ枚数のタイルが並んでいます。
まいすう なら

ということは，

１番目は， ２番目は， ３番目は，

１×２＋１＝３ ２×２＋１＝５ ３×２＋１＝７

を計算して，それぞれ必要なタイルの枚数が求められるので，
ひつよう もと

１７５枚のタイルが必要な□番目は，

□×２＋１＝１７５

となります。

逆算していくと，
ぎやくさん

□×２＝１７５－１

□ ＝１７４÷２

□ ＝８７

したがって，８７番目です。

ア

ア

ア


